Ρυθμός μετάδοσης Πληροφορίας
Ρυθμός μετάδοσης δυαδικών ψηφίων (bit rate)

Ρυθμός μετάδοσης δυαδικών ψηφίων ορίζεται ο αριθμός των δυαδικών ψηφίων που διέρχονται απο ένα ασύρματο ή ενσύρματο μέσο  σε ένα δευτερόλεπτο. Μετριέται σε bps (bits per second) και συνήθως στις μέρες μας σε πολλαπλάσια όπως kilobits per second (Kbps), Megabits per second (Mbps), Gigabits per second (Gbps). Για παράδειγμα οι ταχύτητες σύνδεσης στο Internet σήμερα έχουν φτάσει έως και τα 100 Mbps. Βέβαια αυτές οι ταχύτητες είναι οι μέγιστες, στην πράξη είναι αρκετά μικρότερες. Στην παρακάτω εικόνα βλέπουμε ότι η ταχύτητα με την οποία “κατεβαίνει” μια ταινία με την εφαρμογή μTorrent είναι 836,5 ΚΒ/s. Θυμηθείτε ότι 1Β (byte) είναι 8b (bits). Άρα η ταχύτητα μας είναι περίπου 6688 Mbps.
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Τρόποι μετάδοσης ψηφιακού σήματος
Με κριτήριο τον αριθμό των bit που στέλνονται την ίδια χρονική στιγμή έχουμε τις εξής 2 μεθόδους:
Παράλληλη μετάδοση

Σε αυτή τη μέθοδο αν θέλουμε να στείλουμε 1 Byte τότε τα 8 bit απο τα οποία αποτελείται στέλνονται παράλληλα ένα σε κάθε κανάλι. Στην δεξιά εικόνα βλέπουμε ένα καλώδιο PATA που χρησίμευε για την σύνδεση οπτικών δίσκων (cd, dvd) ή σκληρών δίσκων με την μητρική.
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Αυτή η μέθοδος προσφέρει πολύ ψηλές ταχύτητες αλλά είναι κατάλληλα μόνο για μικρές αποστάσεις.
Σειριακή μετάδοση

Σε αυτή τη μέθοδο αν θέλουμε να στείλουμε 1 Byte τότε τα 8 bit απο τα οποία αποτελείται στέλνονται στη σειρά το ένα μετά το άλλο μέσω ενός καναλιού. Στην δεξιά εικόνα βλέπουμε ένα καλώδιο SATA που συνδέει έναν ssd δίσκο με την μητρική.
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Αυτή η μέθοδος προσφέρει μικρότερες ταχύτητες απο την παράλληλη αλλά είναι κατάλληλη για μεγάλες αποστάσεις και είναι πιο οικονομική. 
Με κριτήριο τον τρόπο συγχρονισμού μεταξύ δύο συσκευών έχουμε τις εξής 2 μεθόδους
Σύγχρονη Μετάδοση
Στην σύγχρονη μετάδοση οι δύο συσκευές που θέλουν να επικοινωνήσουν πρέπει πρώτα να συγχρονιστούν έτσι ώστε η αποστολή και λήψη των δεδομένων να γίνει με τον σωστό τρόπο. Όταν οι συσκευές βρίσκονται πολύ κοντά η μία στην άλλη π.χ. στο εσωτερικό ενός Η/Υ τότε ο συγχρονισμός επιτυγχάνεται μέσω ενός κεντρικού «ρολογιού» το οποίο συντονίζει τα εσωτερικά τους «ρολόγια» ώστε να λειτουργούν στην ίδια συχνότητα. Τα δεδομένα στέλνονται απο τον αποστολέα με την μορφή συνεχόμενων μπλόκ απο Byte. Ο παραλήπτης όντας συντονισμένος με τον αποστολέα λαμβάνει σωστά κάθε Byte. 
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                                Εικόνα 1                                                                                         Εικόνα 2

Στην περίπτωση που οι δύο συσκευές βρίσκονται σε μεγάλη απόσταση η μια απο την άλλη τότε δεν μπορεί να υπάρξει κάποιο κεντρικό «ρολόι» οπότε ο συγχρονισμός επιτυγχάνεται μέσω ειδικών χαραχτήρων (Byte) χρονισμού  τα οποία πλαισιώνουν τα μπλόκ των δεδομένων στην αρχή και στο τέλος. Στην παρακάτω εικόνα φαίνεται η χρήση των χαραχτήρων SYN και ΕΟΤ για τη δήλωση της έναρξης και της λήψης ενός μπλόκ απο Byte.
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Τα χαραχτηριστικά της σύγχρονης μετάδοσης είναι:
1. Γρήγορη

2. Πολύπλοκη - Ακριβή

3. Υποστηρίζει ταυτόχρονη μετάδοση και προς τις 2 κατευθύνσεις

Στις μέρες μας χρησιμοποιείται σε 
1. Chatrooms ( WhatsApp, Viber κτλ.)
2. Τελεδιασκέψεις ( Skype, WebEx, Zoom κτλ.)

3. Τηλεφωνικές συνομιλίες – VoIP ( τηλεφωνικές κλήσεις μέσω Internet – Viber, WhatsApp κτλ.)

Ασύγχρονη Μετάδοση
Στην ασύγχρονη μετάδοση οι δύο συσκευές δεν συγχρονίζονται πριν ξεκινήσει η μετάδοση αλλά κατά την διάρκεια της μετάδοσης όπως φαίνεται και στην παρακάτω εικόνα.
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Καταρχήν σε αντίθεση με την σύγχρονη μέθοδο εδώ τα δεδομένα στέλνονται 1 Byte κάθε φορά. Τώρα πως συγχρονίζονται οι δύο συσκευές; Πρίν σταλεί το Byte στέλνεται ένα bit που λέγεται bit έναρξης (start bit). Αυτό το bit πληροφορεί τον αποδέκτη ότι έρχεται 1 Byte δεδομένων οπότε πρέπει να συντονιστεί κατάλληλα για να το λάβει σωστά. Όταν τελειώσει το Byte ακολουθεί το bit τέρματισμού (stop bit) το οποίο πληροφορεί τον αποδέκτη ότι τελείωσε η μετάδοση οπότε τελειώνει και ο συγχρονισμός μέχρι να έρθει το επόμενο Byte. 
Τα χαραχτηριστικά της ασύγχρονης μετάδοσης είναι:

4. Σχετικά αργή

5. Απλή - Οικονομική

6. Δεν υποστηρίζει ταυτόχρονη μετάδοση και προς τις 2 κατευθύνσεις

Στις μέρες μας χρησιμοποιείται σε 

4. Email
5. Forum
6. Youtube videos, online διαλέξεις, προγράμματα Διαδικτυακού ραδιοφώνου ή τηλεόρασης
