Όλα πήγαιναν καλά από τότε για τη Μόμο ή τουλάχιστον έτσι πίστευε εκείνη. Πάντα είχε κάτι να φάει, πότε κάτι παραπανω και πότε κάτι λιγότερο, όπως τύχαινε κι ανάλογα με το τι μπορούσαν να στερηθούν οι άνθρωποι. 
Είχε μια στέγη πάνω από το κεφάλη της, είχε ένα κρεβάτι κι όποτε έκανε κρύο μπορούσε ν' ανάψει φωτιά. Και το σπουδαιότερο, είχε πολλούς και καλούς φίλους.
Θα έλεγε κανείς πως η Μόμο είχε απλούστατα φανεί πολύ τυχερί που είχε πέσει σε τόσο συμπαθητικούς ανθρώπους. Αυτό άλλωστε πίστευε ακράδαντα και η ίδια. 
Δεν άργησε όμως ν' αποδειχθεί πως και οι άλλοι είχαν σταθεί το ίδιο τυχεροί. Είχαν ανάγκη από τη Μόμο κι απορούσανπώς μπορούσαν και τα βόλευαν πριν δίχως αυτήν. Κι όσο περισσότερο καιρό έμενε κοντά τους το κορητσάκι, τόσο πιο απαραίτητο τους γινόταν, τόσο απαραίτητο που τους έπιανε ο φόβος μη φύγει μια μέρα και τους αφήσει. Γι' αυτό και είχε πάρα πολλούς επισκέπτες η Μόμο. Έβλεπες σχεδόν πάντα κάποιον να κάθεται στο σπίτι της και να συζητάει μαζί της σοβαρά. Κι όποιος τη χρειαζότανε και δεν μπορούσε να έρθει ο ίδιος, έστελνε κάποιονάλλο να τη φέρει. 
Κι όποιος δεν το καταλάβαινε από μόνος του πως την είχε ανάγκη, οι άλλοι του λέγανε: Μα πήγαινε λοιπόν στη Μόμο!

Όλα πήγαιναν καλά από τότε για τη Μόμο ή τουλάχιστον έτσι πίστευε εκείνη. Πάντα είχε κάτι να φάει, πότε κάτι παραπάνω και πότε κάτι λιγότερο, όπως τύχαινε κι ανάλογα με το τι μπορούσαν να στερηθούν οι άνθρωποι. Είχε μια στέγη πάνω από το κεφάλι της, είχε ένα κρεβάτι κι όποτε έκανε κρύο μπορούσε ν' ανάψει φωτιά. Και το σπουδαιότερο, είχε πολλούς και καλούς φίλους. (1)
Θα έλεγε κανείς πως η Μόμο είχε απλούστατα φανεί πολύ τυχερή που είχε πέσει σε τόσο συμπαθητικούς ανθρώπους. Αυτό άλλωστε πίστευε ακράδαντα και η ίδια. Δεν άργησε όμως ν' αποδειχθεί πως και οι άλλοι είχαν σταθεί το ίδιο τυχεροί. Είχαν ανάγκη από τη Μόμο κι απορούσαν πώς μπορούσαν και τα βόλευαν πριν δίχως αυτήν. Κι όσο περισσότερο καιρό έμενε κοντά τους το κοριτσάκι, τόσο πιο απαραίτητο τους γινόταν, τόσο απαραίτητο που τους έπιανε ο φόβος μη φύγει μια μέρα και τους αφήσει. (2)
Γι' αυτό και είχε πάρα πολλούς επισκέπτες η Μόμο. Έβλεπες σχεδόν πάντα κάποιον να κάθεται στο σπίτι της και να συζητάει μαζί της σοβαρά. Κι όποιος τη χρειαζότανε και δεν μπορούσε να έρθει ο ίδιος, έστελνε κάποιον άλλο να τη φέρει. Κι όποιος δεν το καταλάβαινε από μόνος του πως την είχε ανάγκη, οι άλλοι του λέγανε: Μα πήγαινε λοιπόν στη Μόμο! (3)
